



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

С ПРАЗДНИКОМ, ДОЧЕРИ ОТЧИЗНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 57 (17342) 8 МАРТА 1978 г., СРЕДА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
позднейшего



СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины!
Славные дочери социалистической Отчизны!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет вас с Международным женским днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.
В нашей стране 8 Марта — один из самых светлых и радостных праздников. Он согрет чувством любви, благодарности и уважения к женщине-матери, женщине-труженице, женщине-патриотке. Беззаветно преданные коммунистическим идеалам советские женщины вместе с отцами, братьями и сестрами боролись за власть Советов, ударно трудились на стройках первых пятилеток, показали образцы массового героизма в годы Великой Отечественной войны, не щадили сил для восстановления разрушенного врагом хозяйства, вдохновенно создавали общество развитого социализма, активно участвуют в строительстве коммунизма. Родина высоко ценит огромные заслуги верных своих дочерей.

Социализм навсегда покочивил с бесправия и угнетением женщин, открыл неограниченные возможности для расцвета их творческих сил. Всемирно-исторические успехи нашей страны в решении женского вопроса за истекшие шестидесятилетие, закрепленные в новой Конституции СССР, широкие права и свободы советских женщин, их выдающаяся роль в жизни общества являются предметом нашей гордости, служат образцом для трудящихся женщин всех континентов.

Ныне советский народ настойчиво борется за выполнение исторически решенных XXV съезда партии, десятой пятилетки. В осуществление планов партии огромный вклад вносят советские женщины. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ миллионы тружениц включились в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов 1978 года, за дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы. Центральный Комитет партии твердо уверен, что женщины нашей страны покажут образцы трудовой доблести, умелого и хозяйского использования имеющихся резервов, сделают все для того, чтобы третий год десятой пятилетки стал годом ударного труда.

Коммунистическая партия неизменно следует завету В. И. Ленина об активном вовлечении женщин в управление общественными и государственными делами. В рядах КПСС насчитывается свыше четырех миллионов коммунисток, более миллиона женщин являются депутатами Советов народных депутатов, сотни тысяч занимают руководящие посты в различных отраслях экономики, науки и культуры. Партия и впредь будет всемерно способствовать

развитию общественно-политической активности женщин, рассматривая это как одно из важных условий дальнейшего расширения и углубления социалистической демократии.
Советское государство осуществляет широкую систему мер, направленных на охрану труда и здоровья женщин, удовлетворение их материальных и духовных запросов, облегчение домашних забот. Из года в год растет жилищное строительство, расширяется сеть детских садов и яслей, учреждений здравоохранения. Все это создает условия, позволяющие женщине сочетать плодотворный труд и общественную деятельность с семейными обязанностями.

Женщина-мать! Эти слова выражают самое дорогое и близкое каждому советскому человеку. Женщина не только дает жизнь детям, но и является их первой наставницей, воспитывает у подрастающего поколения высокую сознательность, трудолюбие, благородные нравственные качества и общественные идеалы. Низкий поклон вам, женщины-матери, за тепло ваших сердец, за вашу заботу об укреплении советской семьи, за ваше стремление вырастить достойных граждан нашего Отечества.
Советские женщины беззаветно поддерживают ленинскую миролюбивую внешнюю политику КПСС. Вместе со своими подругами из социалистических стран, прогрессивной женской общественности других государств наши соотечественницы активно выступают за мир, свободу, независимость и социальный прогресс, дружбу и сотрудничество между народами. Мы призываем всех трудящихся женщин неустойчиво крепить солидарность и единство своих рядов в борьбе против навязываемой империалистами гонимой вооруженной, нейтральной бомбы и других видов оружия массового уничтожения, за углубление разрядки международной напряженности и устранение угрозы войны. Пусть всегда над нашей планетой будет чистое небо и ясное солнце, пусть будет мир!

Дорогие советские женщины, наши товарищи в труде и борьбе!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в этот праздничный день сердечно благодарит вас за славные дела и от всей души желает вам крепкого здоровья, большого личного счастья, радостной мирной жизни, новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины!

Честь и слава советским женщинам!
Да здравствуют трудящиеся женщины всей земли!
Да здравствует великий советский народ — знаменосец мира и социального прогресса!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЭТИ РУКИ ЗОЛОТЫЕ

ТРУЖЕНИКИ Воронежского завода строительных алюминиевых конструкций с начала ударного года дополнительно к плану изготовили 430 тонн прката и 10 тонн подвесных потолков. Не малый вклад в успех внесли женщины. Хорошо справились со своими обязанностями гальваник Н. Беляева и маляр Г. Васова.

С НАЧАЛА года коллектив Воронежского шинного завода дополнительно к заданию выпустил 160 сельхозшин и 100 летных шин. Среди передовиков соревнования идут женщины — труженицы блестящие А. Распопова, бригадир-сварщица О. Рыбина, бригада выпускает руководителем Н. Курдюкова.

СВЕРХ ПЛАНА двух месяцев нынешнего года на Воронежском комбинированном заводе выпущено 730 тонн различных комбикормов. При этом старательно потрудились дозирщица сырья Г. Труфанова, сорщица Р. Копытина и другие работницы предприятия.

ПО-УДАРНОМУ трудится в эти дни коллектив Воронежского завода имени Катлинки. Сверх задания реализовано продукции на 145 тысяч рублей. В канун праздника 8 Марта в соревновании отличились передовые труженицы машинист Ирина Т. Самодурова, револьверщица М. Журавлева.

НА ВОРОНЕЖСКОМ химико-фармацевтическом заводе с начала года выпущено сверх плана более 500 тысяч штук медикаментов в ампулах и свыше миллиона штук готовых лекарственных средств. Достойный вклад в перевыполнение заданий внесли сменны, руководимые Е. Салаповой, Р. Курдаевой, В. Головановой, бригады, возглавляемые Е. Антоценковой, Г. Васильевой.



НА ЭТИХ снимках лишь часть из тех, кого мы славим и благодарим за самоотверженный труд. И не только в этот светлый праздник, но каждый день. Славим и благодарим Эмму Иванову Бачарову, преподавательницу средней школы № 14, отличницу народного просвещения. Вот уже восемнадцать лет учит она наших детей. Сколько вывела в люди, сколько еще воспитает юные, прекрасный мир.

Сердечное спасибо молодой маляру СУОР-46 Наталье Возиной. Стаи ее всего пять лет, но сколько новых зданий сделано ею совместно с другими строителями.

Кто не знает продукцию завода тяжелых механических пресов? А многие ли знают, что в создании гигантских пресов немалую долю вложили хрупкие, но умелые руки ударницы коммунистического труда, шаталовщицы Галины Васильевны Шининой?

Благороден труд роцеттера-контролера аптеки № 6 Валентины Федоровны Мануиной, чьи заботы упрощают наше здоровье: как только возникает у нас нужда в лекарствах, и мы спешим к этой славной, трудолюбивой женщине.

Без женщин не обходится ни один участок нашего производства. Не зря гордится на заводе радиодетальной комсомолки намотчицей Галиной Попунзановой и сборщицей Верой Стрельниковой. Продукция, которая проходит через их руки, непременно высокого качества.

Честь и слава вам, наши дорогие! Будьте счастливы!

Фоторепортаж М. Евстратова.



Их поздравляет Родина

Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта

7 марта представители партийных, советских и общественных организаций Московской области и краев Российской Федерации, передовики столичных заводов и фабрик, знатные труженицы полей и ферм, деятели науки и культуры, ветераны Великой Отечественной войны собрались в Большом театре Союза ССР. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню.
Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гринина, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кузнецов, К. Т. Мауеров, А. Я. Нельше, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарев, М. С. Солдатов, В. И. Долгих, М. В. Зининина, Я. П. Яковлев, К. В. Русаков.

Собрание открыла секретарь ЦК КПСС Р. Ф. Дементьева. Она огласила Приветствие Центрального Комитета КПСС советским женщинам, которое было встречено продолжительными аплодисментами.
В своем выступлении председатель Комитета советских женщин Герой Советского Союза, ленин-комсомолец СССР В. В. Николаева-Устинова от имени участниц собрания и всех советских женщин выразила глубокую благодарность Центральному Комитету КПСС за сердечные слова привет-

ствия, за высокую оценку роли женщин в коммунистическом строительстве.
Мы завернем родную Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет и Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым, сказала она, что будем и впредь настойчиво претворять в жизнь миролюбивую внешнюю политику КПСС.

От имени рабочего класса столицы участников собрания приветствовал машинист локомотивного депо имени Ильича С. Е. Илюков.

В враздании 8 Марта особенно весомо звучит слово «Мир», ибо счастье наших детей, счастье матерей, жен, сестер неотделимо от мира на земле, подчеркнул С. Е. Илюков. Поэтому большую радость в сердцах москвичек собрание испытало, когда выразил благодарность Леониду Ильичу Брежневу орден «Победа». Это достойная награда выдающемуся партийному и государственному деятелю, который неустанно работает на благо народа, делает все для обеспечения развития нашей страны в мирных условиях.

Мастер машинного доения совхоза «Янское» Домодовского района Московской области докторка Г. В. Вотина на примере родного хозяйства показала, как последовательно и настойчиво претворяется в жизнь решение XXV съезда партии о дальнейшем развитии совхозов и колхозов.

Мы, молодые люди Страны Советов, никогда не забудем подвиги участников революции, героев гражданской и Великой Отечественной войны, замечательные свершения в строительстве нового мира, заявила от имени комсомольцев, всей молодежи столицы актриса МХАТ Ирина Азулова. Мы, рожденные уже после войны, вошли в этот светлый и прекрасный мир с гордым пониманием того, в какой замечательной стране живем, как много здесь сделано и делается для нас, молодых. За все это — великое спасибо родной Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, выдающемуся политическому и государственному деятелю нашей эпохи, борцу за мир во всем мире, борцу за мир во всем мире, доктору Леониду Ильичу Брежневу.

В приветственном письме Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу участницы торжественного собрания единогласно заверили, что женщины, все трудящиеся Москвички направят свою энергию и вдохновение на претворение в жизнь решений XXV съезда партии, добросовестное выполнение планов и социалистических обязательств десятой пятилетки, умножат вклад в борьбу за дальнейшую разрядку международной напряженности, за мир и развитие сотрудничества между народами.

Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.
На собрании выступили председатель Воронежского городского комитета женского совета, директор мажоранной фабрики О. В. Карташова, бригадир аппаратчиков завода ЦК имени С. М. Кирова В. Д. Титова, студентка ВГУ, депутат областного Совета народных депутатов, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Татьяна Курьянова. Они выразили сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и Советскому представительству за большую неустанную заботу о благо советских людей о женщинах.

От имени воронежских собравшихся тепло поздравил Воронежского академического театра драмы имени А. В. Колмогорова «Безумный день, или Женитьба Фигаро».

Рассмотрев итоги смотра работы республиканских, краевых и областных комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС в 1977 году, бюро ЦК ВЛКСМ постановило:
За большой вклад в успешное выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки, повышение эффективности производства и качества работы наградить Воронежскую областную комсомольскую организацию Почетной грамотой Центрального Комитета ВЛКСМ.

Защита эксперимент проведен с целью решения актуальных научно-технических проблем, а именно получения данных, необходимых для создания в условиях непереносимости новых материалов и последующего использования их в современной технике.
Сегодня экипаж орбитального комплекса переносит и устанавливает на борту корабля «Союз-28» материалы проведен-

Вчера в Воронежском академическом театре драмы имени А. В. Колмогорова состоялось городское торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта.
Собрание открыла секретарь Воронежского городского комитета КПСС Н. Н. Анохина. Участники торжественного собрания единогласно избрали почетный президиум в составе

Почетная грамота комсомольской организации нашей области

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ВОРОНЕЖЕ

Вчера в Воронежском академическом театре драмы имени А. В. Колмогорова состоялось городское торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта.
Собрание открыла секретарь Воронежского городского комитета КПСС Н. Н. Анохина. Участники торжественного собрания единогласно избрали почетный президиум в составе

Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.
На собрании выступили председатель Воронежского городского комитета женского совета, директор мажоранной фабрики О. В. Карташова, бригадир аппаратчиков завода ЦК имени С. М. Кирова В. Д. Титова, студентка ВГУ, депутат областного Совета народных депутатов, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Татьяна Курьянова. Они выразили сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и Советскому представительству за большую неустанную заботу о благо советских людей о женщинах.

От имени воронежских собравшихся тепло поздравил Воронежского академического театра драмы имени А. В. Колмогорова «Безумный день, или Женитьба Фигаро».

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПО-ЛЕТОМ, 7 марта. (ТАСС). Международный экипаж в составе Юрия Романенко, Георгия Гречко, Алексея Губарева и Вадимина Ремка продолжат выполнять запланированную программу работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Са-

лот-6» — «Союз-27» — «Союз-28».

Вчера завершился совместный советско-чехословацкий эксперимент «Моравы» на установке «Слава». Для исследования были выбраны известные электрооптические материалы: хлорид серебра, окиси свинца, хлорид меди и свин-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ВОРОНЕЖЕ

Вчера в Воронежском академическом театре драмы имени А. В. Колмогорова состоялось городское торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта.
Собрание открыла секретарь Воронежского городского комитета КПСС Н. Н. Анохина. Участники торжественного собрания единогласно избрали почетный президиум в составе

Почетная грамота комсомольской организации нашей области



Такая она, Марфа Сергеевна

Бружки экономических знаний в совхозе «Звезда птицеводства» давно стали для жителей колхоза и поводов на настоящих школах передового опыта. Здесь все стало удаваться на занятиях секретаря мастерской правоплановых социалистического соревнования.

Так было и в этот мартовский день: после выступления пропагандиста — управителя птицефабрики Н. И. Хриченко в стоду вышла одна из лучших птичниц колхоза Марфа Сергеевна Поненко. Невысокая, уже в годах, скромно и в то же время нарядно одетая, с орденком Трудового Красного Знамени на груди, она заговорила, и птицеводы разом притихли, внимательно прислушиваясь к ее словам.

— Это Поненко, — пеняла им главный зоотехник совхоза В. С. Ливенский. — На таких, как она, птицефабрика держится.

В этом кратком замечании, сказанном с отменным несомненным гордым за славу труженицу, уловляя и нечто большее, чем рядовой отзыв о передовике производства. И, конечно же, пришла при случае поговорить о М. С. Поненко. Между тем Марфа Сергеевна продолжала:

— Как я, например, раздаю птице корм? Насыпаю чуть в корытца, а потом и слежу, как мои индейки с ним справляются. Немного поедает еще добавлю. И так не раз и не два, смотря по тому, как корм поедается. А ведь, что греха таить, индейки из нас не любят, их не любит долго возиться: кидают концентраты в кормушки — и дело с концом...

Много полезного узнала на этом занятии птичницы: как правильно ухаживать за индейками, добиваться лучшей сохранности птицы. Так просто и доходчиво, а самое главное, убедительно говорила Марфа Сергеевна о приемах своей работы, что ясно чувствовалось ее горячее стремление передать подругам все обретенное ею за многие годы умения.

Верность делу



Сдерживает порой новичка, отступает его молодую горячую голову:

— Обдумай прежде, чем сказать, проверь себя. Когда работаешь, то и смеяться, и делать, тогда и обещай. А что толку: дань слово, а потом не выдержишь его. Другое, быть может, и не заметишь, не скажешь, не упростишь. А когда будет тебе? Слово не сдержал, свое слово...

В свое время так ей говорил Александр Алексеевич. Теперь Анна Алексеевна поворачивает это молодому подругам. Вот в бригаде принимали обязательство на этот год. Все тщательно обдумывали, взвешивали. Молодые индейки заманиваются на высоту, которая, возможно, им пока не по силам. Некоторые могут одобрить решение: «Пусть принимают. Проявят! — ослышались и бригадирини Анна Алексеевна. Ведь обязательство — та же клятва. Дал слово — сдержи! А для молодого рабочего главное веру в себя не потерять. Тогда и успехи придут. Поэтому и разработке обязательств в бригаде привлекали и мастерицу, и экономиста. Оценивали вместе достигнутый уровень, намечали новую, следующую ступеньку.

Бригада план второго года пятилетки выполнила на четыре месяца раньше. Нынешний рубеж — завершить годовую планку в первой половине новой Конституции СССР.

Успех коллектива — в высоком мастерстве и навыках его членов. Виртуозом является Анна Алексеевна. Но и мастерству она шла по ступеням. А когда овладела им, пришла к Кобышевой известности. Кобышева удостоена ленинской юбилейной медали, знаков «Победитель социалистического соревнования», награждена многими почетными грамотами. Ей не раз объявлена благодарность.

М. ШУРЕНКОВ, редактор многотиражной газеты «На стройке». Фото С. Шамаева. Стрелка № 4.

Закончилась смена. Подтопкой сделано за день. На этот раз перевесили на весах сорок процентов. Качество кирпичной кладки хорошее.

На следующий день на дошке последователи все увидели этот радостный итог. Поспорили на дощку и Анна Алексеевна Кобышева — одна из лучших тружениц этого дружного коллектива.

— Моги сделать и больше, — сказала она.

Согласна с ней бригадир. Это хорошее чувство неслучайно перешло к новому члену бригады. Карточная фраза «моги сделать и больше» для всех руководящих в действии.

Анна Алексеевна часто вспоминает первые свои дни на стройке своего первого рабочего — учителя. Отчет ее трудового стажа начался с лета 1965 года, когда после окончания профессионально-технического училища получила назначение в коммунную бригаду А. А. Панкратова. Тринадцать лет в одном коллективе.

Многие из бригады стали чем-то похожими на своего вожака. Не составляет исключения и Анна Алексеевна. Ставается подражать Александру Алексеевичу, хотя уже сама выступает в роли учителя.

КОММУНА

ВСЕ ОНИ — из разных колхозов, из разных районов нашей области. Но профессия у них общая. И каждая в своем деле — мастер. Вот они — лучшие свиноводы. Сидят (слева направо): П. С. Громова из колхоза «Колос» за имени Ильича и В. И. Воробьева из колхоза «Россия» Петровского района; стоят: Н. Т. Веденина (совхоз «Знамя Октября» Поворинского района), Е. П. Стрижкова (колхоз «Дружба» Воробьевского района) и Е. П. Чечнева из колхоза «Красное знамя» Каменского района. Фото В. Майорова.



ДОБРОЕ ИМЯ

Михаил первый раз в жизни сдавал деталь контроле-ру. Не то чтобы очень сложной конструкции она была, но на ее обработку у него ушла уйма времени. И теперь, когда контролер Прасковья Федоровна взяла ее в свои руки, слетка нахмурилась. Михаил догадался, что не до конца прочел чертеж, не все так сделал, как нужно. А Прасковья Федоровна, будто угадав раздумья Михаила, подошла к станку новичка, ухватив движением поставила заготовку и, вымеряя ее по чертежу, показала парню, как совладать с неудавшейся по первому разу резьбой.

Вот уже двадцать второй год проходит через ее руки оправки, калибры, развертки, фрезы, режущий инструмент, изготовляемый в цехе.

Высказанная, требовательная, всегда ровная — голова не похвастается, Прасковья Федоровна заслужила уважение и любовь коллектива. И, если теперь в цехе 20 ста-новичков обладают личным элементом, то немалая заслуга в этом Прасковьи Федоровны. Отличник качества Витуслав Соловьев недавно подал заявление с просьбой присвоить ему личное клеймо. Право сдавать продукцию с первого предъявления им было завоевано в трудовом соперничестве с таким знатым мастером шлифовки как кавалер ордена Трудового Красного Знамени Федор Дмитриевич Бамиков.

И уже по пятам за ним идут, не сдавая темпов в трудовом соперничестве, ударники коммунистического труда заводовщик Николай Масальнин, рачотник-координатор Сергей Костромин, токарь Николай Березин.

Второй год работает в цехе контролером выпускница

технического училища Наташа Стрелкова. И с первых же дней Прасковья Федоровна взяла над девушкой шефство. Каждый чертеж — какое затруднение возникает — прочитывала с ней, мастерству обращения с мерительным инструментом обучала.

Наверное, у каждого из нас бывали дни, когда сердце ликует, когда даже самый пасмурный день кажется залитым солнечным светом, когда работа спорится на радость всем.

Да, такое вот настроение было у Прасковьи Федоровны, когда она получила благодарственное письмо из части, где служил ее старший сын Валерий.

«Командование части, — писал командир, — горючо и сердечно благодарит Вас, Прасковью Федоровну, за воспитание замечательного сына. Ваш сын, Валерий Владимирович Дрогов, служит примером для личного состава части. Ваш сын...»

Прасковья Федоровна спешит к сослуживцам. Милые, родные лица озабочены улыбкой разделенного счастья. Инженеры Нелли Ивановна Сергеева и Мария Ивановна Тарасова. Вместе с когда-то девчатами пришли они на завод, вместе встречали своих первенцев.

«Доброе имя человека! Из чего складывается оно? Из нашего труда, из отношения к нему. Наша работа у всех на виду. И все эти качества человека с добрым именем присущи скромной труженице Прасковье Федоровне Дроловой. В. МЕЗЕНЦЕВ. Завод тяжелых механических прессов.

Становление мастера

Как и раньше, в этом году Лариса Камкина снова названа в числе лучших доярки районского колхоза «Полгорье». Подтверждена слава настоящего мастера своего дела.

...Жила девушка в сибирском городке, а когда переехала в село Полгорье, на молочнотоварную ферму загнала просто из-за любви. Здесь работала в качестве доярки, а в то первое пошение приглянулась, как она ловко управлялась с юмляным аппаратом. Захотелось попробовать самой: все-таки техника! Неожиданно для себя — справилась. И... осталась на ферме.

Не будем пока детально вдаваться в причину. Поразмыслив лучше над фактом быстрого становления ее, как передовика производства. Несомненно, наряду с талантом, личными качествами молодой доярки, исключительная добросовестность. Но бесспорно и другое — влияние коллектива. Вся атмосфера трудовой ответственности на ферме

бы подталкивала, поддерживала, втянула в трудовое соперничество. Как верно замечено, радость чужому таланту — крупное свойство души. В данном случае это свойство обернулось самой лучшей стороной по отношению к Ларисе Камкиной.

Мария Максимовна Данилина, Татьяна Дмитриевна Куршилова, Мария Леонтьевна Потапова не скупилась на советы для нее. И искренне радовались, если Лариса удавалось сделать работу хорошо.

«Добрым словом, как и следовало ожидать, вспоминает Лариса Камкина агитатора, зоотехника-селекционера Семена Тихоновича Палеева. При первом же успехе новой доярки он сообщил об этом в боевом листке.

Нет нужды доказывать, как прилив сил вызывает сознание, что твой успех замечен и по достоинству оценен в коллективе. До сих пор Лариса помнит, хотя уже прошел не один год, как в честь ее первого трудового достижения был поднят флаг трудовой славы.

В. СОТИН, Колхоз «Полгорье», Рамонский район.

Славные труженицы страны

Ивановская область. Коллектив Витуской пряжевой-ткацкой фабрики имени Ногина в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году принял встречный план, в котором обаяло изготовить 105 тонн пряжи и 400 тысяч метров тканей.

Более сорока лет назад ткачихи этой фабрики Евдокия и Мария Виноградовы установили мировой рекорд производительности труда в отрасли.

Сейчас предприятие значительно обновилось, установлено высокопроизводительное оборудование, улучшилось качество выпускаемой продукции. Неизменной осталась верность славным трудовым традициям, заложенным героями первых пятилеток.

На снимке: Герой Социалистического Труда ткачиха С. П. Баскакова, работавшая на винтажном участке, в гостях у участницы ЦКТУ имени Е. Виноградовой.

Фото И. Дынина, (Фотохроника ТАСС).



Творческая судьба Людмила Семеняки сложилась легко и счастливо. С детства — на сцене, с седьмого класса Ленинградского хореографического училища имени А. Я. Вагановой успешно участвует во всевозможных и международных конкурсах, получила приз имени Анны Павловны Французской академии танца, премия Ленинского Комсомола. А недавно в числе других создателей спектакля «Ангара» на сцене Большого театра Союза ССР удостоена Государственной премии СССР 1977 года.

Людмила исполнила основные партии классического балетного репертуара — Одетты и Одлилы в «Лебедином озере», Маши в «Щелкунчике», Авроры в «Спящей красавице» П. И. Чайковского, Зигиса в олимпийском балете Алана, Фригии в «Спартак» Арама Хачатуряна. Партий в ее репертуаре почти столько же, сколько ей лет.

На снимке: сцена из балета «Ангара». Валя — заслуженная артистка РСФСР Людмила Семеняка.

Фото О. Иванова, (Фотохроника ТАСС).



ПАРТГРУПОРГ

В производственном объединении «Электроника» А. П. Ситникова пришла после окончания школы и стала работать маркнровщицей. Трудолюбивая, отзывчивая и любознательная девушка быстро завоевала авторитет в коллективе. За любое дело принималась с огоньком, комсомольским задором. За три месяца освоила несколько смежных операций и на любой из них продукцию выпускала только отличного качества.

Когда на партийном собрании 17-го декабря встал вопрос о принятии Ситниковой в члены партии, все были единогласны. Знали, что она не подведет. Так Анна Петровна стала коммунистом. Ее назначили мастером. Новые заботы вызвали прилив творческой энергии.

Если приходили новички, знакомила их с коллективом, обучала умелому использованию оборудования, секретам технологии. Убедившись, что подопечный усвоил первоначальные азы, подбирала для него такого наставника, который мог бы не только передать ему знания, практические навыки, но и благоприятно повлиять на развитие и формирование характера ученика.

Когда на участок пришла В. Ушакова, мастер побеседовала с ней, а затем направила девушку к опытной работнице у В. М. Сиваковой.

Большое значение придает Ситникова организации социалистического соревнования. Трудовое соперничество положительно сказывается на выполнении производственных заданий, росте производительности труда.

Коллектив, который воз-



главляет А. П. Ситникова, постоянно занимает призовые места в социалистическом соревновании среди смежных подразделений объединения. За трудовые успехи и активное участие в общественной жизни цеха Анна Петровна награждена орденом «Знамя Почета».

В 1977 году в связи с производственной необходимостью ее перевели на участок испытания изделий. Быстро научилась новой профессии и сейчас выполняет дневную норму на 135—140 процентов.

Анна Петровна взяла обязательство в третьем году пятилетия работать с личным клеймом, а годовое задание выполнить к первому октябрю.

Сейчас передовая работница возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, является партгрупоргом участка. Словом, находится на переднем рубеже трудового фронта.

Д. РЕХИН, рабочий.

Рабочий почерк депутата

Уверенный старт в третьем году пятилетия взял коллектив Борисоглебской обувной фабрики. Январское задание по выпуску валовой продукции выполнено на 185,3 процента. Вместо запланированных 75 тысяч пар обуви фактически выпущено 76,3 тысячи пар. Качество продукции хорошее.

Тон в социалистическом соревновании задают активисты. В городе широко известно имя Валентины Егоровны Ефремовой, депутата областного Совета. Годовое задание она решила выполнить к первой годовщине Конституции СССР.

Валентина Егоровна занята на сборке заготовок обуви. Ее продукция идет с первого предъявления. Своим мастерством она охотно делится с подругами, часто выступает на занятиях в школе передового опыта при фабрике. Кроме того, Валентина Егоровна обучает профессии обувницы трех молодых работниц и считается одной из лучших наставниц в цехе.

В. ТАРАВРИН, г. Борисоглебск.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Коллектив молочнотоварной фермы второго отделения опытно-производственного хозяйства «Таловское» Таловского района в прошлом году при Сельме 11 406 центнеров молока. В третьем году пятилетия коллектив решил получить по 3580 килограммов молока от коровы, причём по 1350 — за стойловый период и продать 80 процентов первым сортом. Трехлетний план выложили на бумагу и считают, что много будет выполнено к началу первой годовщины новой Конституции СССР, а задание 1978 года — и празднику Великого Октября.

Ф. БАЗАКИН, селькор.

АЛАЯ КОСЫНКА

ОЛЬХОВКА (соб. нар. «Коммуны»). «Алая косынка» — районный конкурс доярки под таким названием учредила журналистка ольховатской районной газеты. Итого его проводится ежемесячно.

Первыми обладательницами алых косинок стали прозаичные четвертьвековые мастера машинного доения Клавдия Семёновна Белогорцев и Любовь Викторовна Рыфа из колхоза «Заря».



Украинская ССР. Четверть века бороздит пятый океан второй пилот воздушного лайнера ИЛ-18 кавалер ордена Трудового Красного Знамени Зинаида Александровна Гаврикова. Научившись летать в Донецком аэроклубе, став мастером спорта, Зинаида Александровна сделала свое увеличение авиации профессией. Экипаж командира корабля П. С. Лебединского, где работает второй пилот З. А. Гаврикова, — один из лучших в Донецком объединенном аэродроме.

Коммунист З. А. Гаврикова пользуется большим уважением в коллективе. Она была делегатом XXIV и XXV съездов Компартии Украины, является членом Донецкого горкома партии.

На снимке: второй пилот ИЛ-18 З. А. Гаврикова.

Фото Л. Самсонова, (Фотохроника ТАСС).

